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创见性声明

本人声明：所呈交的毕业设计（论文）是本人在指导教师的指导下进行的工作和取得的成果，符合学校及学院的毕业设计（论文）管理规定，论文中所引用的他人已经发表或撰写过的研究成果，均加以特别标注并在此表示致谢。与我一同工作的同志对本论文所做的任何贡献也已在论文中作了明确的说明并表示谢意。

毕业论文作者签名：         签字日期：     年  月  日

本科毕业设计（论文）版权使用授权书

本毕业设计（论文）作者完全了解北京建筑大学有关保留、使用毕业设计（论文）的规定。特授权北京建筑大学可以将毕业设计（论文）的全部或部分内容编入有关数据库进行检索，并采用影印、缩印或扫描等复制手段保存、汇编以供查阅和借阅。同意学校向国家有关部门或机构送交毕业设计（论文）的复印件和磁盘。

（保密的毕业论文在解密后适用本授权说明）

毕业论文作者签名：           指导教师签名：

签字日期：     年  月  日    签字日期：    年  月  日

摘    要

摘要应具有独立性和自含性，即不需阅读报告、论文的全文，就能获得必要的信息，供读者确定有无必要阅读全文。摘要是一篇完整的短文，一般应说明研究工作目的、实验方法、结果和最终结论等，而重点是结果和结论。

摘要要求结构严谨，表达简明，语义确切，字数300-500字为宜。

摘要中应排除本学科领域已成为常识的内容；不要把应在文献综述中出现的内容写入摘要；也不要对论文内容作诠释和评论(尤其是自我评价)。

用第三人称，不必使用“本文”、“作者”等作为主语。
单位制一律换算成国际标准计量单位制，除了实在无法变通以外，一般不用数学公式和化学结构式，不得出现插图、表格。
缩略语、简称、代号，除了相邻专业的读者也能清楚理解的以外，在首次出现时必须加以说明。
关键词：毕业设计（论文）；撰写细则；行文格式
关键词是供检索用的主题词条，应采用能覆盖毕业设计（论文）主要内容的通用技术词条（参照相应的技术术语标准）。关键词一般列3～5个，按词条的外延层次排列（外延大的排在前面），关键词间用分号间隔，末尾不加标点。
ABSTRACT
英文摘要另起一页，内容应与“中文摘要”对应。使用第三人称，用现在时态编写。
Key Words：(与上文之间空一行，内容应与中文“关键词”一致。词间用分号间隔，末尾不加标点。)
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1 毕业设计（论文）的结构

一篇完整的毕业设计或论文通常由题目、摘要、目录、引言、正文、结论、参考文献、附录、致谢等几部分构成，除外语类专业外一律采用汉语撰写。

本科毕业说明书的总篇幅包括图表在内（附录除外）一般以1.5-2.5万字为宜，最多不要超过3万字；毕业论文的总篇幅一般在2万字左右。

1.1 题目

题目应该简短、明确，要有概括性。让人看后能大致了解文章的确切内容、专业特点和学科范畴。因此要明确、准确、精炼地直接概括描述所研究的主要内容和结果。题目字数要适当，一般不宜超过20字。如果有些细节必须放进题目里，为避免冗长，可以将细节放进副标题中。

1.2 摘要

摘要在毕业设计说明书或论文的主体之前，用中英文撰写，要求参见中、英文摘要说明，样式见附录。

1.3 目录

显示标题级别最多3级并标明页号。注意目录内容应与正文中的标题相一致，页码相对应。
1.4 引言

引言也称绪论，说明研究工作的目的、范围、相关领域的前人工作和知识空白、理论基础和分析、研究设想、预期结果和意义等。应言简意赅，不要与摘要雷同，更不要成为摘要的注释。一般教科书中有的知识，在引言中不必赘述。
引言篇幅不宜过长，字数不得超过5千字，且不少于1.5千字。

1.5 正文

正文的主体是对研究工作的详细表述，可以分章论述。其内容包括：研究工作的基本前提、假设和条件；模型的建立，实验方案的拟定；设计计算的主要方法和内容；实验方法、内容及其分析；理论论证在课题中的应用，课题得出的结果，以及对结果的讨论等。

论文中还应加入本研究的经济特性的分析，如投资效率、利润情况、对环境污染情况的讨论等。

1.6 结论

结论是整篇论文的归结，对全篇论文起到画龙点睛的作用，必须单独书写。结论的内容不只是前面实验结果部分已经得出的研究结果的简单重复，而应该有进一步的认识。

1.7 参考文献

参考文献只列出作者直接阅读过、在正文中被引用过的文献资料。参考文献一律放在论文结束后，按文中引用的顺序一一列出。参考文献不能少于15个，包括近三年的科技论文和一定量的外文资料。

1.8 附录

附录不是必须，内容一般包括正文内不便列出的冗长公式推导、辅助性数学工具、符号说明（含缩写）、计算程序及说明等。附录的内容应有独立的完整性，并应由题目以概括附录的内容。多个附录要按顺序编号，在正文中提到有关内容时要注明参看附录。

1.9 致谢

限一页。对帮助过自己的人表达谢意不仅是一种礼貌，更是对他人劳动的尊重，是治学者应有的思想作风。

2 正文要求

本科生毕业设计（论文）的正文是主体部分，要着重反映自己的工作，突出新的见解，例如新思想、新观点、新规律、新研究方法、新结果等。正文可以包括：调查对象、实验和观测方法、仪器设备、材料原料、实验和观测结果、计算方法和编程原理、数据资料、经过加工整理的图表、形成的论点和导出的结论等。

正文要求论点正确，推理严谨，数据可靠，文字精练，条理分明，文字图表清晰整齐。利用别人研究成果必须附加说明。引用前人材料必须引证原著文字。在论文的行文上，要注意语句通顺,达到科技论文所必须具备的“正确、准确、明确”的要求。
由于研究工作涉及的学科、选题、研究方法、工作进程、结果表达方式等有很大的差异，不对正文内容作统一硬性的规定。但是，必须实事求是，合乎逻辑，层次分明。

2.1 格式要求

2.1.1 页面设置及格式

纸型：A4（ISO）纸，单面打印。

页边距：上2.5cm，下2.5cm，左3cm，右2.5cm。

页眉：2cm，内容为“北京建筑大学本科生毕业设计（论文）”，采用五号宋体、居中，从正文第一页起始。

页脚：1.75cm，页码为阿拉伯数字，五号宋体，居中，正文起始页为1。 

装订线：0cm，左侧装订。

装订：封皮采用A4卡纸打印，胶装。

封面：采用我校统一格式。如有校外指导教师，在教师姓名后标“（校外）”字样。
摘要：“摘要”二字为三号黑体，居中，行间距20磅，段前18磅，段后30磅，两字间空两个中文字符。摘要内容为小四号宋体。英文摘要“ABSTRACT”为三号Times New Roman，内容为小四号Times New Roman。

关键词：关键词要与上文空一行，“关键词”三字为小四号宋体加粗，紧随其后为关键词，采用小四号宋体。“Key words”一词为小四号Times New Roman加粗，紧随其后为关键词，采用小四号Times New Roman。
目录：“目录”二字为三号黑体，下空二行为各级标题及其开始页码，一级标题采用小四黑体，其余采用小四号宋体。页码放在行末，目录内容和页码之间用虚线连接。低级标题比高级标题缩进两个中文字符。
正文：小四号宋体，段落行间距为20磅，段前段后均未0。首行缩进2个中文字符。

参考文献：“参考文献”四字采用一级标题，内容的字体为小四宋体。参考文献在文内的标注采用顺序编码制，对引用的文献，按它们在论文中出现的先后用阿拉伯数字连续编码，将序号置于上标方括号内，如“……对此做了研究[3]”。注意只有文献第一次在文中出现时才编序号，即一篇文献只有一个序号，若某文献在文中被多次引用，在几个引用处都要标注同一个序号。若在正文的一处引用了多篇文献，标注时只用一个方括号，括号内列写这几篇文献的序号：若几个序号是连续的，只标注起、止序号，两序号之间加半字线“-”号；若几个序号不连续，各序号之间加逗号，如“[3-5，8]”表示在该处引用了3、4、5和8 号文献。
附录：“附录：”及其标题用一级标题，内容的字体为小四宋体。附录中的图表公式另编排序号，与正文分开。

致谢：“致谢”用一级标题两字中间空两个中文字符，致谢内容为小四号宋体。

2.1.2 标题要求

标题要重点突出，层次要清楚，简明扼要。章节编号方法采用分级阿拉伯数字编号方法，即“1”、“2.1”、“3.2.1”等，两级之间用下角圆点隔开，各层标题均单独占行书写，每一级的末尾不加标点。
第一级标题要另起一页，用三号黑体居中，行间距20磅，段前18磅，段后30磅，数字与标题之间空一格；
第二级标题为四号黑体，行间距20磅，段前0.5行，段后0.5行，序数顶格书写；
第三级标题为小四号黑体，行间距20磅，段前0.5行，段后0.5行，序数顶格书写。

2.1.3 标题设置方法

标题设置方法如图2-1所示：

1.选中设置为标题的字行。

2.点击左上角的样式栏，选择标题级别。一级标题为标题1，二级标题为标题2，三级标题为标题3。

3.按要求进行格式调整，如字体、对齐方式、字号等。

4.所有标题设置完毕后，将光标移至目录页上，点击“插入”、“引用”、“索引和目录”，插入目录并按要求调整格式。如果已插入目录，修改时要用右键点击目录，选择“更新域---”，然后选择“更新整个目录”并按要求调整格式。
2.2 语言表述

2.2.1 语言表述

1.正文应层次分明、数据可靠、推理严谨、立论正确。论述必须简明扼要、重点突出，对同行专业人员已熟知的常识内容，尽量减少叙述。

2.正文应采用书面语，用词准确，语法正确、符合逻辑，文句力求精炼简明、深入浅出、通顺易懂。避免采用口语俚语、生涩词语以及非学术、专业术语。

3.正文中如出现一些非通用性的新名词、新术语或新概念，需立即做出解释。

2.2.2 行文要求

毕业设计或论文一律使用打印文稿，不准加贴补写正文或图表或图片的纸条，或随意接长截短。

行文要按照1986年国务院重新发表的汉字《简化字总表》正确使用简化字，不使用非正式简体字，如圆周不要写成“园周”，零件不要写成“另件”。

标点符号应符合国家标准GB/T15834-1995《标点符号用法》的规定。不要一个句子长达几十个字甚至一二百字，中间一个标点符号也没有；也不要使用过多的标点符号而使句子过于零碎。

2.3 图、表格和公式要求

图、表、公式等与正文之间要有一行的间距；文中的图、表、附注、公式一律采用阿拉伯数字分章编号。如：图2-5，表3-2，等。

2.4 图格式要求
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插图须精心制作，线条清晰、美观，不得徒手画图，必须按国家规定标准或工程要求用计算机绘制。插图应与正文呼应，切忌与文字表述重复。不得插入与正文无关的图表或照片。插图应有图题，图序及图名居中置于图的下方，图中的术语、符号、单位等应同文字表述一致。插图一般为嵌入型居中排列。图中字体及大小根据实际情况自行调整。

图2-1 跟随冷源对温度场的影响

由于图、表放置造成的空行，或表格断开，请调整文字的位置填充空行或使同一表格在页上显示（参见图2-2、图2-3）；如表格太长一页容不下时，须将首行项目栏复制到后续页上。


图2-2 调整文字填充空行

图2-3  调整文字让同一表格在一页上显示

2.4.1 表格式要求

表中参数应标明量和单位的符号。表中字体及大小根据实际情况自行调整。表序号及表名称置于表的上方。

表名称：正文中的表要有中文名称，表的中文名称为5号宋体字，不加粗，居中并位于表上；

表尺寸：表尽量以一页的页面为限，一旦超限要加续表；

表位置：表居中排列，表名与上文应留一行空格，表与下文留一空行；

表格式：三线表。三线表的组成要素包括：表序、表题、项目栏、表体、表注。三线表通常只有3条线，即顶线、底线和栏目线。其中顶线和底线为粗线，栏目线为细线。如下表：

表2-1  三线表

	顶线
	项目栏

	表体
	
栏目线

	
	底线


注 1)表中若有附注，一律用阿拉伯数字和右半圆括号按顺序编排，并写在表的下方；

2）如有特殊要求可以使用竖线。

2.4.2 公式

公式：编号用括号括起写在右边行末，其间不加虚线。

公式序号：分章编号，如(3-1)、(3-2)、...。对其中字母代表意义的解释紧随其后。公式中的字符应调整到小四号字左右。如下公式：
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其中，b，c，d：分别为矫正系数。
公式位置：公式居中，公式上下分别要与正文间隔一空行，公式序号在公式所在行的最右边列出。一行写不完的长公式，最好在等号或运算符等数学符号前换行。

将分数的分子分母平列在一行而用斜线分开时，应注意避免含义不清的情况，例如，a/bcosx会有（a/b）cosx和a/（bcosx）两种理解。公式中分数线的长短要写清楚，主要分数线要与等号对齐。

3 规范表达注意事项

3.1 名词术语

毕业设计或论文中的科学技术名词术语应使用全国自然科学名词审定委员会审定的自然科学名词术语和国家标准、部标准使用工程技术名词术语。尚未编定可采用公认共知的或惯用的名称。表示同一概念或物理量的名词术语，全文中要前后一致。不同物理量的符号应避免混淆。除很熟知的外国人名（如牛顿、爱因斯坦等）只需按通常译法写外，其余一般使用原文，不必译出。一般的机关、团体、学校、研究机构和企业等的名称应使用全称，不得简称，如不得把北京大学写成“北大”。使用外文缩写词，第一次出现时要在括号中给出全称并予以解释，如CPU（Central Processing Unit，中央处理器）。作者自拟的名词术语，在文中第一次出现时，须加注说明。
3.2 外文字母

外文字母一律使用印刷体。文中出现的易混淆的字母、符号以及上下标等，必须打印清楚或缮写工整。要严格区分外文字母的文种、大小写、正斜体和黑白体等，尤其注意上下标字母的大小写、正斜体以及位置的高低。
3.2.1 斜体
斜体外文字母用于表示量的符号，主要用于下列场合：
1.变量符号、变动附标及函数。
2.用字母表示的数及代表点、线、面、体和图形的字母。
3.特征数符号，如Re(雷诺数)、Fo(傅里叶数)等。
4.在特定场合中视为常数的参数。
5.矢量、矩阵用黑体斜体。
3.2.2 正体
正体外文字母用于表示名称及与其有关的代号，主要用于下列场合：
1.有定义的已知函数(例如sin，exp等)。
2.其值不变的数学常数(例如e=2.718…)及已定义的算子。
3.法定计量单位、词头和量纲符号。
4.化学元素符号。
5.机具、仪器、设备和产品等的型号、代号及材料牌号。
6.硬度符号。
7.不表示量的外文缩写字。
8.表示序号的拉丁字母。
9.量符号中为区别其它量而加的具有特定含义的非量符号下角标。
3.3 数字

毕业设计或论文中的测量、统计等数字一律使用阿拉伯数字。一般叙述中不很大的数字，不宜用阿拉伯数字，如“三力作用于一点”、他发现两颗小行星。约数可用中文数字表示，也可用阿拉伯数字表示，如“约八百公里”、“约二十五万人”，也可写成“约800公里”、“约25万人”。分数可用中文数字表示，也可用阿拉伯数字表示，但两者表示方式不同，如“5/8”（不要写成8分之5）或“八分之五”。

3.4 量和单位

要严格执行GB3100—3102：93有关量和单位的规定（具体要求请参阅《常用量和单位》.计量出版社，1996）；

单位名称的书写，可以采用国际通用符号，也可以用中文名称，但全文应统一，不要两种混用。单位写在全部数值之后，如38.25m，或38.25米。非物理量的单位，如件、台、人、元等，可用汉字与符号构成组合形式的单位，如：件/台·h、元/km。在文中不要用物理量符号、计量单位符号和数学符号代替相应名称。例如：“钢轨每米质量”不要写成“钢轨每m质量”，“加15mol的硫酸”不要写成“+15mol的H2SO4”，“绕线电阻小于1Ω”不要写成“绕线电阻＜1Ω”。
4 毕业设计（论文）装订注意事项

1.封面、扉页、创见性声明；

2.毕业设计说明书（论文）全部内容；

5 结    论

结论是理论分析和实验结果的逻辑发展，是整篇论文的归宿。结论是在理论分析、试验结果的基础上，经过分析、推理、判断、归纳的过程而形成的总观点。结论的措词必须严谨，逻辑性必须严密，文字必须鲜明具体。如果不可能导出应用的结论，也可以没有结论，但需进行必要的讨论。

可以在结论或讨论中提出建议、研究设想、仪器设备改进意见、尚待解决的问题。
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附录A：程序清单
#include "iostream.h"

#include <math.h>

#define pi 3.1415926

#define g 9.8

void main()

{double d=0.3111,e=0.05,rou=785.0,miu=0.000002,L=133000.0;

double V,Re,Re1,Re2,ep,Hl,H,P;
























移动通信就是移动体(包括人)与固定体之间及移动体相互之间的通信联络，传递信息的一种通信方式。移动通信技术的发展可以概括为第一、二、三代通信技术。


①第一代移动通信技术(1G)为20世纪70年代末至80年代中期,主要采用小区制蜂窝系统，……，是面向语音技术的模拟移动通信技术。
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③第三代移动通信技术(3G)于2001年在一些国家开始投入市场，比较有代表性的3G系统是CDMA2000、WCDMA和我国具有自主产权的TD-SCDMA。


卫星通信是地面微波中继通信的发展，是随航天技术发展起来的现代通信方式。卫星通信的特点：


① 覆盖面积大，通信的距离远。


② 通信路数多、容量大。
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图2.4 通信技术
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调整内容让表移到下页











注意：请把文中所有蓝色文字或替换或删除，不要出现在毕业设计说明书或论文中。
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